

数字赋能续写传奇

五万人次打卡“四千”精神陈列馆

■乐清市融媒体中心记者 林伊格
实习生 赵旻然 杨景涵

8月12日—17日，由浙商博物馆等地方展示馆联合推出的“赓续奋斗者血脉·弘扬企业家精神——浙商文化寻宝暑期探馆计划”正式启动。乐清“四千”精神陈列馆作为浙商文化寻宝的联动展馆之一，向大众推出了沉浸式探馆、闯关答题、打卡抽奖等互动活动，吸引了不少市民前来参与。

今年大二的小杨作为一名土生土长的乐清人，走进“四千”精神陈列馆的那一刻就受到了震撼。“这个展馆像一本厚重的家书，缓缓展开乐清人筚路蓝缕的创业史诗。”小杨说，让她触动最大的是展柜里泛黄的火车票和磨破边的计算器，结合讲解员的耐心介绍，它们不再是冰冷的展品，而是一代人用脚步丈量中国的见证。站在环形屏幕前，看着乐清从阡陌农田到智能电气之都的时空跃迁，小杨表示突然从中读懂了“走遍千山万水”。在结束语处，小杨还通过闯关答题获得了文创摆件。

为了更好地讲述“四千”精神故事，馆内还设置了互动装置、集中控制等智能多媒体系统，并搭建数字媒资库和平台操作系统，实现内容全方位采集、实时更新和数智化支撑续航，打造国内首个“四千”精神数据平台，数字化体验项目也成为了最大亮点。“这些数字化的展示装置非常新奇，带来的互动感、体验感让乐清的发展立刻具象化了。”市民赵女士在体验后感慨道。

乐清“四千”精神陈列馆承载着乐清改革开放的历史记忆，设有叠山踏浪、敢为人先、二次创业、跨越挑战、转型升级、时代征程等六大板块，收集了改革开放以来乐清人民创新创业相关的近400件（套）物品及改革开放时期创业实物，并运用智能多媒体系统，打造



文化寻宝文创礼品。



“亲历者说”“未来长卷”等互动展区，提供沉浸式观展体验。

开馆一年间，2300平方米的“精神殿堂”已吸引超过5万人次前来参观，馆方数字化修复历史影像资料70余小时，使展馆成为动态生长的精神宝库，也成为极具影响力的民营经济精神地标。

“开馆以来，我们与企事业单

位、学校、政府机构等单位广泛联动，通过参观展览、组织座谈、开展主题党日活动、研学实践等多元化的合作模式，形成多层次、多领域的参观学习体系。”乐清“四千”精神陈列馆相关负责人介绍，未来展馆将继续拓展跨区域、跨领域的文化共建合作，对外弘扬“四千”精神、传播乐清文化。



团队在参观展厅。受访者供图

“内部优惠”藏陷阱

“导购”卷走货款70余万终落法网

■乐清市融媒体中心记者 程遥
通讯员 岳思轩

谁能想到，曾经穿工服、开收据，热情向顾客推销有内部折扣的低价电器的电器卖场导购，竟是骗子。这“内部优惠”的背后，却是精心设计的陷阱……近日，由乐清市检察院提起公诉的黄某职务侵占罪、合同诈骗罪一案，经法院审理后，数罪并罚，判处有期徒刑二年八个月，并处罚金3万元。

2023年，蔡姐因房子装修，加了某电器卖场导购员黄某的微信。过了近一年，黄某突然主动联系蔡姐，“姐，5月有内部折扣，我能帮您超低价拿货哦！”蔡姐有些心动，便与黄某约定在门店见面。确认了家电的品牌型号、价格后，想着黄某是自己认识的“熟人”，又有实体店做背书，蔡姐爽快地通过微信扫码向黄某个人账户支付了2万多元作为定金，随后便拿着收据回家了。

过了一周，蔡姐又收到黄某发来的微信：“姐，618活动折扣力度超大，您订单在4万元以上，如果现在全款支付的话，总价还能再减2000元！”

收据。

然而，自此之后，蔡姐购买的家电迟迟未到，黄某也一直联系不上。正想去门店要个说法，她却得知黄某已被刑拘，这才意识到自己上了当。

上当受骗的顾客远不止蔡姐一个。经查，2023年6月至2024年2月，黄某利用导购员身份，多次通过微信向顾客宣传自己有“内部渠道”，诱导顾客直接通过向其微信、支付宝个人账户支付货款来下单。收取货款后，黄某并未将钱款上交公司，仅将小部分货款用于订购货物并向顾客发货，借此维持骗局，剩余大部分货款竟全用于偿还个人债务及日常消费。

担心事情暴露，黄某于2024年2月从公司离职，却仍以导购身份联系客户，收取货款后消失。

2024年5月，黄某入职新公司后故技重施，以虚构优惠的方式收取多名顾客的货款并据为己有。截至2024年7月，黄某侵占货款已达70多万元。

2024年10月，该案移送乐清市检察院审查起诉。承办检察官发现，被害商家和消费者的损失均未得到补偿。

为此，检察官深挖资金去向，查清黄某将所骗资金大量偿还高利贷，通过梳理银行流水、第三方支付记录

等客观性证据抽丝剥茧，发现黄某一年内累计偿还高利贷达100余万元。检察官立即要求公安机关对放贷人员进行调查。通过谈话取证，最终依法追回违法资金30余万元。目前相关资金已经发还被害单位、消费者。

针对案件中暴露出的企业管理漏洞，乐清市检察院已督促相关企业加强对派驻导购员的管理，完善交易流程监管。

2025年1月23日，乐清市检察院依法以黄某涉嫌职务侵占罪、合同诈骗罪向法院提起公诉。法院审理后，依法作出前述判决。

经办检察官提醒，消费者在购买商品时务必向官方账户支付，切勿轻信“私下交易可享受优惠”等说辞。若发现商品价格明显低于市场价，或商家以“特殊渠道”“内部优惠”为噱头诱导交易，请多方核实信息，避免落入诈骗陷阱。商家也应加强员工管理，规范交易流程，防范类似案件发生。



扫一扫
进反诈专区
看更多内容

乐清游泳小将燃爆全国青少年游泳赛场

一人摘二金二银三破纪录

■乐清市融媒体中心记者 程遥

8月7日，宁波奥体中心游泳馆内水花激荡，2025年全国青少年游泳U系列赛宁波站决赛场上，一道矫健的身影破浪而出，乐清市实验小学输送的郑玫芮，在女子U9-U10组200米仰泳决赛中，以02:32.61的成绩率先触壁夺冠！此外，她又以05:15.54拿下400米个人混合泳桂冠，以及另外两枚银牌，共计三项成绩均打破全国青少年游泳U系列赛会纪录。

四天鏖战，千名小将逐浪甬城。本次赛事吸引了全国65支队伍近千名青少年泳将，按年龄分为U9至U18五个组别，在自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳及混合泳项目中展开激烈角逐。

赛场上，由乐清市实验小学输送的郑玫芮的惊艳表现令人难忘。她分别以02:32.61和05:15.54的成绩，摘得女子U9-U10组

200米仰泳和400米个人混合泳桂冠，同时打破了该项目全国青少年游泳U系列赛会纪录。在200米个人混合泳决赛中，郑玫芮以02:31.24的成绩，0.72微弱之差惜获亚军并打破该项目全国青少年游泳U系列赛会纪录，同时还获得100米蝶泳第二名。该校另一位参赛选手徐慕溪表现也同样亮眼，获得女子U9-U10组200米个人混合泳、400米个人混合泳两项第三名，100米自由泳、100米蛙泳两项第四名和100米蝶泳第七名。

作为国家体育总局游泳运动管理中心与中国游泳协会主办、宁波市体育局承办的重要赛事，全国青少年游泳U系列赛堪称游泳后备力量的“大阅兵”。2025年赛事共设10站分站赛及1站总决赛，宁波站是下半年六大赛事之一。总决赛将于10月17日至19日在杭州奥体中心游泳馆举行，届时，在分站赛、全国体育传统学校联赛等赛事中达标的泳坛新星们，将在西子湖畔续写青春传奇。



比赛现场。

足球小子齐聚乐清

本报讯（乐清市融媒体中心记者 戚梅丽）8月以来，浙江省青少年足球U14少年将在乐开启二十多天的暑期训练营。

骄阳似火，热情不减。乐清市体育中心的足球场上，足球小子正在开展沉浸式训练，双方队员奋勇争先，拿训练场当战场，暗暗较劲。

暑期训练营是孩子们成长的关键。在这里，他们接受全方位的足球训练，涵盖技术、战术、体能等专业指导。乐清市体校足球教练员郑茂盛用极具感染力的方式，引导孩子们快速进入训练状态。每一次传球、每一次射门，都凝聚着孩子们的努力与坚持。

与此同时，2025年浙江省体育局“送体育下乡”足球教练员培训班也在乐清市委党校开班，授课内容涵盖足球训练方法论、运动伤病防治、体育心理学和教学训练实践现

场指导等，40多名足球教练员集中学习，进一步提升全省足球教练员执教水平和专业能力。“每个年龄段的队员都有不同的练习目标，要按部就班层层推进，不能心急。”西班牙足协教练课讲师Stefan Stoica作为欧足联职业级教练，同时也是浙江省足球运动管理中心U12的主教练，这次他为40余名教练员带来欧洲青训经验。在他看来，年龄越小基本功就要越扎实，随着年龄增长再灌输战术思想。亚足联职业级教练、浙江省足协讲师导师杨戟带领乐清的小队员上了一堂精彩的实战训练课。课上，杨戟不断用语言和肢体动作告诉小队员，在传球的过程中一定要做到“观察、呼应、移动”。三个步骤看起来简单，但综合实践起来存在很大难度，他不断给小队员和教练员示范如何做好传接球的衔接。

深夜看到“求助短视频”

民警找回“消失的手机”

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 王奕）近日，城南派出所民警汪徐威正像往常一样值班备勤，手机上偶然刷出的一条“寻物启事”短视频引起了他的注意——辖区朱女士正焦急地寻找不慎遗失的手机。“群众事无小事！”汪徐威没有丝毫犹豫，立即联系上了朱女士详细了解情况。

原来，几天前朱女士在商铺购物后回家途中发现手机遗失。因手机里的内容很重要，她沿路几番查找未果，几乎要放弃希望，只得通过网络发布寻物信息。

“群众带着期盼来，我们就要尽全力！”汪徐威暗下决心。他顾不上夜深，坐在屏幕前，立即调取事发路段的关键影像，逐帧回放、排查。凌晨的办公室里，只有鼠标点击声和民警专注的目光。

“找到了，原来掉在这！”经过一个多小时细致排查，画面中一个被电线杆遮挡的模糊黑点引起汪徐威的注意，正是朱女士骑电瓶车时从口袋滑落的手手机！

锁定遗失位置后，汪徐威顺着这个线索继续寻找，发现就在手机掉落不久，一位路人将其捡走。次日一早，他很快联系上了那位路人，耐心地与对方沟通说明情况，对方也表示愿意将手机归还。

“真的很感谢你！”8月11日上午，当手机终于完好无损地回到手中，朱女士再次发来消息，激动之情溢于言表。随后，她还执意要制作锦旗表达谢意，却被汪徐威婉拒：“心意我们领了！人民警察为人民，这是我们应该做的。”



骑电瓶车时手机滑落

拍卖信息

受委托定于2025年9月17日上午10时在乐清市公共资源交易中心司法拍卖大厅举行拍卖会，公告如下：

一、标的基本情况：

标的名称	预估数量(万t)	评估单价(元/t)	预估价格(万元)	起拍价(万元)	竞买保证金(万元)	履约保证金(万元)
石料	52.62	162	852.44	910.54	200	200
石渣	16.14	36	581			

二、有意竞买者请携带有效证件于2025年9月12日至16日16时前(工作时间)到乐清市公共资源交易中心B11室报名。具体详见拍卖文件，可登录网站获取拍卖文件。网址：<http://www.yueqing.gov.cn/col/col11229165452/index.html> 或 www.yqpmh.com。咨询电话：0577-62559777。

乐清市人民政府乐清街道办事处
温州市乐清拍卖有限公司
2025年8月15日